

Рождение и детство

Матфея 1, 2;

Луки 1, 2

1. Видения. Евангельская история начинается с четырех видений.

a. Видение Захарии. Захария был престарелым священником, прожившим безупречную жизнь. Однажды, когда он служил в храме, к нему явился ангел Гавриил, который в свое время поведал Даниилу о пришествии Мессии (Дан. 9:21–25), и объявил, что их молитвы были услышаны, и у его жены Елизаветы родится сын. В знак и подтверждение обещания ему надлежало оставаться немым, пока оно не исполнится.

b. Видение Марии. У Елизаветы была двоюродная сестра Мария из рода Давида. Она была незамужем, но обручена с человеком по имени Иосиф. К ней был послан тот же ангел с радостным известием, что она тоже родит сына, и тот, как рожденный от Святого Духа, наречется Сыном Божиим и Спасителем людей. В охватившей ее радости она отправилась из своего дома в Назарете, что в Галилее, в нагорную страну Иудею, чтобы навестить свою двоюродную сестру.

в. Видение Иосифа. По возвращении в Назарет радость Марии омрачилась печалью. Среди иудеев обручение было столь же священным, как и брак, и явное нарушение Марией этих уз должно было привести ее к позорной смерти. Но в третьем видении – Иосифу – последний узнает о великом смысле происходящего; кроме того, обетованному сыну дается еще одно пророческое имя Эманнуил – с нами Бог (ср. Мат. 1:23; Ис. 7:14).

2. Колыбель-ясли в Вифлееме. В надлежащее время оба обещания были выполнены. В соответствии с божественными наставлениями сын Захарии и Елизаветы был назван Иоанном. Несколько месяцев спустя Мария родила своего первенца и в согласии с видением назвала его Иисус – Спаситель. Здесь, как и во многих других случаях, человеческие планы неосознанно переплелись с божественной целью. Мессия

должен был родиться в Вифлееме (Мих. 5:2). Дом Марии находился в далеком Назарете. Но указ о переписи Августа Цезаря заставил Иосифа и Марию вернуться в свою родную деревню Вифлеем. Точно так же, как и в случае с матерью Мартина Лютера, таинство рождения застигло Марию вдали от дома. Постоялый двор был переполнен, и непримятательная пара нашла укрытие, какое могла, – в хлеву. Там, пока Август был занят планами расширения империи, а Ирод задумывал новые гнусности, и в огромном мире каждый был занят своими делами, не подозревая об этом чрезвычайном событии, и родился Богочеловек.

3. Видение пастухов. Земля не ведала о пришествии ее Царя, но небеса не могли молчать. Ангелы принесли радостную весть и пропели свою песнь “На земле мир”¹ не для царей и царского двора, не гордому священнику или напыщенному фарисею, а скромным пастухам, которые отправились к его непримятательной колыбели и стали первыми на земле, кто поклонился Искупителю мира. Они были первыми представителями простого народа, который “слушал Его с услаждением”,² и который составил ядро Его учеников.

4. Группа в храме. Как и полагается по иудейским законам, обряд обрезания исполнили на восьмой день и тогда же дали мальчику имя. Через сорок дней Мария явилась в Иерусалим, который находился в десяти километрах, чтобы совершить полагающиеся в таких случаях жертвоприношения (Лев. 12). “Господь храма явился в храме Господнем”. Их бедность была настолько очевидна, что они едва ли привлекли внимание книжников и священников в том великолепном дворе. Но и там, как на вифлеемских холмах, нашлись благочестивые души, открытые для божественной интуиции, которые затрепетали от радости узнавания давно ожидаемого Мессию. Названо двое таких, старые Симеон и Анна. В них был дух пророчества, так

облагородивший еврейский народ, и они первыми всенародно объявили Иисуса Мессией.

5. Посещение волхвов. Но крестьяне и обладающие пророческим духом Израиля были не единственными, кто собрался вокруг колыбели Вифлеемского Младенца. Одаренные души вдали трепетали от откровения. Языческий мир прислал своих представителей поклониться Христу. “Пришли в Иерусалим волхвы с востока, и говорят: где родившийся Царь Иудейский? ибо мы видели звезду Его на востоке и пришли поклониться Ему”.³ Бессмысленно выяснять их имена и национальность, размышлять о характере звезды и глубине их знания. Но они выражают неясные стремления и надежду всего окружающего языческого мира и пророчество о том времени, когда весь этот языческий мир присоединится к любовному обожанию нашего Царя.

6. Указ Ирода и бегство в Египет. Ирод быстро угасал от разрушительной болезни. У него были все основания беспокоиться, потому что его трон покоился на жертвах его ненависти, вызванной ревностью. Завуалированное предательство заразило все государство. В такое

время для такого человека вопрос мудрецов был подобен удару кинжалом. Но, скрыв свой ужас и убийственные намерения, он потребовал от волхвов известить его, если они найдут Младенца. Послушавшись божественного указания, волхвы отправились домой другим путем. Ирод же выместили обуревавшие его чувства на невинных душах Вифлеема и окрестностей, жестоко расправившись с ними. Но ничто не могло привредить Жизни до тех пор, пока Он Сам не стал готов добровольно пожертвовать ею за грех. “Птичка улетела, место опустело”. Иосиф, который всегда был начеку, прислушиваясь к небесным указаниям, бежал в Египет, не подвластный Ироду, но где он мог быть под защитой большой иудейской колонии. Вскоре после этого Ирод умер, но, боясь Архелая, который, смеясь на троне своего отца, продолжил его политику в Иудее, Иосиф вернулся в свой галилейский дом в Назарете.

¹Луки 2:14.

²Марка 12:37.

³Матфея 2:1, 2.

Автор: Б. С. Дин
Из выпуска: “Обзор Новозаветной Истории”
© 1995, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается